

Дом-музей художника Джеймса Энсора открылся после реставрации



28.08.2020/ После трёх лет реставрации дом-музей художника Джеймса Энсора в Остенде вновь открылся для широкой публики. Дом был полностью отремонтирован и дополнен уникальным интерактивным центром для посетителей.

Новатор и великий художник Джеймс Энсор (1860 - 1949) – одна из ключевых фигур в истории современного искусства. Наследие этого мастера эпохи модерн распространилось по всему миру, но лучшим местом для знакомства с художником и его творчеством остаётся Фландрия и его родной город, прибрежный Остенде. Морские пейзажи, а также характер и атмосфера города оказали большое влияние на Энсора и отразились во многих его работах.

В ноябре 2017 года дом, в котором художник жил и творил, закрылся на реставрацию и открылся в июле 2020 года. Итогом трёхлетних работ стало полное обновление здания и открытие современного интерактивного центра для посетителей с пятью тематическими залами общей площадью 690 м². Новый центр вмещает больше посетителей одновременно, а также позволяет гостям лучше понять сложный мир художника. При оформлении комплекса большое внимание было уделено разработке увлекательного и удобного маршрута для разных возрастных групп и для гостей с ограниченными возможностями, средствам мультимедиа и интерактивным играм. Теперь в Доме-музее Джеймса Энсора есть интересные экспозиции для семей с детьми, пандусы для инвалидов, а также текстовая версия аудиогuida для слабослышащих и удобные аудиогиды для людей с нарушением зрения.

Сегодня шедевры Джеймса Энсора можно увидеть во многих музеях Фландрии. Знаковые работы художника выставлены в [Королевских музеях изящных искусств](#) в Брюсселе (KMSKB), в [Королевском музее изящных искусств](#) в Антверпене (KMSKA), который до 2022 года закрыт на реставрацию. Другой антверпенский [Музей Плантена-Моретуса](#) обладает обширной коллекцией из 188 гравюр и 13 рисунков мастера. Некоторые из его работ можно увидеть в [Музее изобразительных искусств](#) в Генте (MSK), а также в [музее Донт-Даненс](#) (MDD), который находится недалеко от Гента. Подробную биографию Джеймса Энсора можно изучить на [сайте](#) Офиса по туризму Фландрии, а также на сайте специального проекта, посвященного художнику: <https://www.ensorstad.be/en>

В Остенде, родном городе Джеймса Энсора, можно познакомиться с творчеством мастера не только в его доме. В художественном музее [Mu.Zee](#) собрана богатая коллекция работ Энсора, среди которых знаменитый автопортрет художника в шляпе с цветами и гобелен, выполненный по мотивам нашумевшей картины «Вступление Христа в Брюссель в 1889 году». Заглянуть на выставку в Mu.Zee можно даже сейчас, посмотрев [серию проекта](#)

[Stay at Home Museum](#), посвященную творчеству мастера. Также было разработано специальное приложение для мобильных телефонов Ensor Walk, с помощью которого можно совершить прогулку по городу в сопровождении самого художника. При покупке входного билета в дом-музей Энсора приложение доступно для скачивания бесплатно. Приложение позволит посетить 13 знаковых мест города и подробнее узнать о жизни Энсора и его друзей, а также о богатой истории Остенде.

Остенде вдохновлял и продолжает вдохновлять многих художников. Помимо шедевров Энсора, в художественном музее Mu.Zee выставлены работы других местных мастеров – Леона Спиллиарта и Константа Пермеке. Из небольшой рыбацкой деревни город со временем превратился в модный город-курорт, а мастера, которые жили и работали здесь, превратили Остенде в центр искусств.

Практическая информация о [доме-музее Джейсма Энсора](#)

Часы работы

10.00 - 18.00 ежедневно

Музей закрыт по понедельникам, кроме школьных каникул и государственных праздников.

Музей не работает 1 января и 25 декабря.

Входные билеты:

- *со вторника по четверг: 10 евро*
- *с пятницы по воскресенье (плюс школьные каникулы и праздничные дни): 12 евро*
- *Дети (от 6 до 14 лет): 6 евро*
- *Группы (от 10 человек): 8 евро*
 - *Вход бесплатный для детей до 6 лет.*

©Фотографии **Nick Decombel**

Дополнительные фотографии доступны по ссылке. Вы также можете получить дополнительные фотографии, написав нам на почту visitflanders@aviareps.com

Представительство офиса по туризму Фландрии и Брюсселя VISITFLANDERS в России

AVIAREPS

www.visitflanders.ru

visitflanders@aviareps.com

+7 495 9375950